

今日烟台

城事·热线

24小时 新闻热线 96706  
烟台 6610123

说说突发事 稀奇事 烦心事  
线索见报即奖 30-1000元

# 民警打60多个电话难寻房主

空置房爆管水流四天 居委会全程录像“破门”堵漏

文/片 本报记者 孔雨童



## 发现】十几年没人的房子往外渗水

22日下午5点多钟,记者来到烟台市上夼西路附近的四眼桥社区。在30号居民楼前,远远就看见一个单元楼洞口有一大片积水。

“这水大概流了四天了”楼上居民王大妈指着三楼的一家厨房窗户告诉

记者,水就是从那户流出来的,记者看到,从三楼窗户渗出的水在墙上形成了一个小溪流,很多墙壁已经被浸湿,而从楼门口经过的都能感觉到头顶有如在下一场“毛毛雨”。

住户郭大妈说,这水已经成了

全楼都操心的一件事,因为从1997年这栋楼盖成,就没见过这房子的主人,现在里面的水管爆了,居民都不知道该怎么办。“我们想修也进不去啊,这白花花的水流着,进进出出喷一身水。”

## 找人】片警两天打了60余个电话

就在居民们犯愁的时候,得知此事的四眼桥社区民警张元岭正在为此事忙得不可开交。

“为了找这个人把能相关的都找遍了。”在社区居委会,记者看到

一张张警官的“找人记录”,在这张写得密密麻麻的A4纸上,记者数出了六十多个电话。张警官说,他接到群众电话后,就从房管、街道开始,只要是跟这户相关的,都会打

个电话问问,最后甚至把电话打到了北京,但最终,还是没有找到这个房主。

无奈之下,张警官找到了四眼桥居委会一起想办法。

## 破门】居委会全程录像维修水管

22日晚上6点多钟,经过跟街道办的协商,四眼桥居委会的李春媛主任、街道办负责维稳工作的安主任和一名开锁人员来到楼前,经过楼长的签字确认,开始上楼“破门”。

正是饭点时候,不少楼里的居民知道要修水管了,都高兴地过来招呼。“没想到这事能帮忙解决了,毕竟这个担风险”一位居民说。记者注意到,从楼长签字开始,街道

的安主任一直举着手中的摄像机,“我们这些都得拍下来,也算是留证”。经过半个多小时的“鼓捣”,晚上6点30分左右,修锁人员打开了这扇“尘封”多年的门。

门一打开,就听到了哗哗的水声,记者看到这间三室一厅的房子空荡荡的没有任何家具,显然是装修未完,还存留着许多剩下的木料。在手电的照射下,可以看到厨房、阳台已经变成了

一个“大水房”,一道靠近高处的水管喷着水,不少水顺着下水道而下。

在检查了管道之后,李主任告诉楼内的居民,在15分钟内蓄积一部分水,然后将有专业的人员将管道关闭并对爆裂管道进行修理,这得到居民们的一致同意。

23日,记者从居委会了解到,爆裂的水管已经被修好,楼内供水也已恢复正常。

## ○相关链接 怎样解决 “空房子”问题 请你给出出主意

空房子里出了漏水漏电等问题,联系不到家人咋办?

“其实压力很大,因为我们实际是没有这个权限的”和张警官一起参与本次“破门修管”的李主任告诉记者,在这次找开锁工之前她们也有过讨论,因为破门之后,万一将来出了问题住户来找可能就得承担责任。“所以我找了这么多证人,现场录像,也是没办法。”

张警官也表示,之前就曾经有过民警接到市民求助,打开了一家找不到主人的房子屋门,之后产生了一系列纠纷,居民甚至要将民警告上法庭。“很想为百姓办事,但有时很为难。”

“现在供暖季又到了,我们希望那些常年不住或是要出远门的房主,在离开前尽量把有效的联系方式通知居委会或物业。”烟台奇山街道一位工作人员表示。

如何解决“空房子”问题?如果你有办法,欢迎拨打热线96706参与探讨。

(记者 孔雨童)

煤气倒灌  
一家三口齐中毒  
天气渐冷  
生炉子要注意了

本报10月24日讯(记者 闫丽君 通讯员 红星天一) 煤气倒灌,一家三口不幸中毒。23日凌晨,毓璜顶医院收治了三名煤气中毒患者,所幸都无生命危险。另据了解,10月下旬以来,该医院已经收治了4例煤气中毒患者。

据了解,中毒的为祖孙三人。23日凌晨四时许,家住幸福的牟大爷照例起床,当他坐起来时,感觉头晕晕的,坐了一会准备下炕,结果还没等站稳就扑通一声倒在地上。

这一倒,惊醒了睡在不远处的25岁外孙女小娜。据小娜讲,自己凌晨1:30才睡,还好好的,可4点多醒来,就看见爷爷在地上抽搐,而当时自己也觉得呼吸有些困难,就想着唤醒奶奶,可是浑身乏力的她试着喊了几声,奶奶都没反应。这时,小娜忽然想起昨天傍晚爸爸刚给爷爷安装好的火炉,顿感不妙,赶紧坚持着给爸爸打了个电话。

等小娜的爸爸牟先生赶到后,将三人赶紧送往医院。“好在小娜和她奶奶都中毒较轻,只有她爷爷较重。”接诊医生例行相关检查后表示。据了解,经过治疗,三人均已脱离生命危险。

另据了解,毓璜顶医院10月下旬以来,已经收治四例煤气中毒患者。

为此,相关部门提醒居民,家中有煤炉的话,生火前除了要仔细检查烟囱是否通畅外,还要检查烟囱间的接头是否连接紧密,烟囱是否有破损。睡觉前,应该仔细检查煤炉盖是否盖严,风门是否关死。一旦发生煤气中毒,首先要开窗通风,再就是及时做高压氧治疗,否则容易诱发迟发性脑病。

## 推进村民自治建设

莱州市文峰路街道紧紧围绕“修改完善村规民约,推行合同管理,强化民主参与与民主监督”三个工作环节,在全街道范围内大力开展村民自治模范村创建活动,使计划生育工作重心成功地移到了村组。

修改完善村规民约,各村纷纷召开村民大会和计生协会会员大会,重点抓好《村民自治章程》的修改完善,在《计划生育村民公约》中加大对农村独女户、双女户的优先优惠力度。

推行计划生育合同管理,全街道各村两委与育龄群众签订《计划生育合同书》,内容包括:育龄妇女怀孕3个月需上报孕情,接受优生检查,外出育龄群众要办理流动人口婚育证明,定期接受“三查”和随访;街道计生部门要为符合政策生育夫妇提

供免费技术服务,为符合生育条件的妇女及时办理和发放《生育服务证》,指导和督促育龄妇女落实长效节育措施。

强化民主参与与民主监督,畅通民主参与渠道,凡涉及村民切身利益的重大计生事项,如农村部分计划生育家庭奖励扶助政策和特别扶助政策落实,为独女户和双女户落实优先优惠政策等,须经村民会议或村民代表会议讨论决定;开展人口计划生育宣传,推进计生优质服务,《计生服务手册》或《生育证》办理,等内容;方式和程序作为计划生育一般事项,由村民计划生育领导小组在广泛征求群众意见的基础上讨论决定。

(林智良)

## 开展计生宣教五融入活动

近年来,莱州市文峰路街道不断加强计划生育宣传教育工作,积极开展宣传宣传教育五融入活动,打造和谐的计生环境。

一是把宣传教育融入到优质服务之中,街道计生办、服务站、计财等部门组织技术人员进村入户宣传科普知识、政策法规、避孕节育知识和致富信息,为已婚育龄妇女开展妇科病普查普治服务,利用人口学校开展计划生育科普知识宣传培训服务,大力普查妇科病,面对培训育龄群众;二是把宣传教育融入到干部队伍建设之中,定期组织街道、村计生干部学习科学发展观的理论以及“一法三规一条例”等内容;三是把宣传教育融入到“婚育新风进万家”活动之中,广泛宣传

“生男生女一样好”、“女儿也是传后人”、“实行计划生育丈夫有责”等新型生育文化,使广大育龄群众树立科学、文明、进步的生育观,四是把宣传教育融入到群众的文化生活之中,组成计划生育文艺演出队,演出群众喜闻乐见的计划生育文艺节目,组织电影队巡回放映计划生育宣传教育影片,活跃了群众的文化生活,宣传了婚育新观念,五是把宣传教育融入到小康建设之中,街道党工委、办事处组织针对性的宣传活动,宣传致富典型,传播致富信息,宣传致富经验,引导群众自觉少生快富奔小康,目前,全街道种植、养殖专业户200多户,200多个独生子女户和双女户掌握了1—2项致富技术。

(林智良)

## 计生宣教声色并茂

莱州市文峰路街道人口计生服务站从满足群众需求出发,本着“有用、管用、好用”的宣教原则,强化经费投入,创新宣教形式,计划生育宣传教育呈现出群众乐见、入脑入心的新成效,有力地促进了计划生育工作的开展,使计生工作取得了可喜的成绩。

今年以来,该街道人口计生服务站大力投资用于村级人口学校等宣传服务阵地建设,新购置宣传电教设备,实现了宣教硬件过硬,针对各村的不同特点,组建多支文艺宣传队、秧歌队,自编自演文艺节目,利用春节、元宵节、五一、世界人口日、中秋节和国庆节深入农村和厂矿企事业单位,开展计生宣传活动,很多节目都是本街道、本村的真人真

事,贴近群众,贴近现实生活,深受广大育龄群众的欢迎;结合社会主义新农村建设,在全街道开展“好媳妇、好婆婆、五好家庭”评选活动,涌现出一大批好媳妇、好婆婆和一大批五好家庭;同时,计生部门与文化、团委、妇联联动,在育龄妇女中广泛开展“五个一”活动,即:上一堂婚育知识课,看一部优秀优育录像片,读一套计生知识读本,答一份人口知识试卷,参加一次婚育新风文艺活动,丰富多彩、入脑入心的宣传教育,不仅丰富了广大育龄群众的文化生活,更为计生工作的顺利开展营造出和谐的环境,在全街道形成了人人关心、关注计生,人人参与、支持计生的局面。

(林智良)